Тема: Информация и ее кодирование
Задания, выраженные в закрытой форме
Сложность: 1

Самую высокую информационную нагрузку несет канал:

1. осязания;

2. слуха;

3. обоняния;

4. зрения;

5. мышечных рецепторов.

Информацию, не зависящую от личного мнения или суждения, можно назвать:

1) достоверной;


2) актуальной;
   

3) объективной;


4) полезной;



5) понятной.

Информацию, существенную и важную в настоящий момент, называют:

1) полезной;


2) актуальной;
   

 3) достоверной;   

4) объективной;
 

5) полной.

Информацию, достаточную для решения поставленной задачи, называют:

1) полезной;



2) актуальной;
     

3) полной;
       

4) достоверной;
          

5) понятной.

Информацию, отражающую истинное положение дел, называют:

1) понятной;
 

2) достоверной; 


3) объективной; 


4) полной;


5) полезной.

Информацию, изложенную на доступном для получателя языке, называют:

1) полной;


2) полезной;



3) актуальной;


4) достоверной;


5) понятной.

Носителем текстовой информации является …

1. Книга, написанная на языке приемника информации.

2. Фотография.

3. Светофор.

4. Нотная грамота.

5. Книга, написанная на любом языке.

Под носителем информации понимают:

1) линии связи для передачи информации

2) параметры физического процесса произвольной природы, интерпретирующиеся как информационные сигналы

3) среду для записи и хранения информации

4) устройства для хранения данных в компьютере

5) телекоммуникации

Знаковым способом представления информации является:
1. Язык

2. Речь

3. Письменность

4. Символы

5. Примитивы

Информационными процессами называются действия, связанные:

1. С работой во всевозможных информационных  системах;

2. С работой средств массовой информации;

3. С хранением, обменом и обработкой информации;

4. С поиском информации в поисковых системах;

5. С разработкой программного обеспечения. 

Перевод текста с одного языка на другой является процессом:

1) хранения информации

2) передачи информации

3) поиска информации

4) обработки информации

5) обмена.

Носителем информации, представленной наскальными росписями

давних предков, выступает:

1. Бумага

2. Камень

3. Папирус

4. Фотопленка

5. Холст.

Из предложенных сообщений выбрать процедурные знания:

1) Луна — спутник Земли.

2) Температура кипения воды 100 °С.

3) Информатика — интересный предмет.

4) Для  удаления  файла в  Windows Commander нужно нажать клавишу F8.

5) Операционная система Windows создана компа​нией Microsoft.

Информацию в бытовом смысле чаще всего понимают как 

1) всевозможные сведения, сообщения, знания

2) сведения, передаваемые в форме знаков и сигналов

3) сведения, уменьшающие неопределённость знаний

4)  знания, получаемые об окружающем нас мире

5) сведения, хранящиеся на материальных носителях

Наибольшее натуральное число, кодируемое 8 битами, равно: 

1)127 
2)255 
3)256 
4)512

5)99999999.

Информационное сообщение имеет объем 12 288 бит, что равно

1) 1536 Кбайт;         

2) 1,5 Мбайт;      

3) 1,536Кбайт;            

4) 1,2 Кбайт;           

5) 1,5 Кбайт.

Для записи выражения VELE, VIDE, VICI необходимо (бит): 

1)14

2)16

3)72

4)88

5)128.

Сколько целых чисел со знаком можно записать в 1 байт:

1)1024
2)256

3)255

4)127

5)128

Модем передаёт информацию со скорость 56600 бод. Какой объём информации он передаст за 1 минуту?

1) 424500 байт     2) 56600 бит
 3) 56600 байт
4) 424500 бит   


В корзине лежат 8 чёрных шаров и 24 белых. Сколько информации несёт сообщение о том, что достали чёрный шар?

1)10

2)6

3)4

4)8

5)2

Количество бит информации в сообщении "пойманная в пруду рыба - карп" (всего в пруду 256 карасей, 44 щуки, 100 карпов) равно

1) 3
 
2) 4
 
3) 2

4) 5

5) 1

Информационный объём одного символа некоторого сообщения равен 6 битам. Сколько символов входит в алфавит, с помощью которого было составлено это сообщение?

1) 64
 
2) 6
 
3) 48

4) 26

5) 33

Сообщение записано с помощью алфавита, содержащего 8 символов. Какое количество информации несёт одна буква этого алфавита?

1) 1
 
2) 4
 
3) 2

4) 5

5) 3

Сложность: 2

Для хранения области экрана монитора размером 256х128 точек выделено 32 Кбайт оперативной памяти. Для раскраски точек максимально допустимо использовать цветов: 

1)16 

2)4 

3)512 
4)256 
5)218.

Пользователь компьютера, хорошо владеющий навыками ввода информации с клавиатуры, может вводить в минуту 100 символов. Мощность алфавита, используемого в компьютере равна 256. Какое количество информации в байтах может ввести пользователь в компьютер за 10 минут?

1) 256
2) 512
3) 1000
4) 100
5) 10000

В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов уменьшилось с 65536 до 16. Во сколько раз уменьшится  объем, занимаемый им памяти?

1) 4096
2) 512
3)100
       
4) 4

5)16

Рассчитайте время звучания моноаудиофайла (в секундах), если при 16-битной глубине звука и частоте дискретизации 22400 Гц его объем равен 700 Кбайт

1) 3

2) 5

3) 10

4) 2

5) 16

Оцените в Мбайтах (округлив до целого значения) информационный объем стереоаудиофайла длительностью звучания  1 минута, если глубина звука 16 бит, а частота дискретизации 48 кГц.

1) 3

2) 16

3) 10

4) 11

5) 11250
Емкость одного условного печатного листа равна приблизительно 32Кбайт (1 символ занимает 8 бит), скорость печати - 64 символа в секунду. Без учета смены бумаги для распечатки текста одной газеты (2 усл.печ. листа) на матричном принтере потребуется минут (ответ округлить до целого числа): 

1)256 
2) 17

3)9

4)12 

5)1024.

Средняя скорость чтения учащихся 9-11 классов составляет 160 слов в минуту (одно слово в среднем - 6 символов). За четыре часа непрерывного чтения ученик успеет переработать (Кбайт):

1)9

2)25

3) 256
4) 225
5)4096.

Для записи сообщения используется 64-символьный алфавит. Каждая страница содержит 30 строк. Всё сообщение содержит 8775 байтов информации и занимает 6 страниц. Сколько символов в строке?

1)65

2)64

3)33

4)75

5)12

Информационный объём стереоаудиофайла длительностью звучания 1 секунда при частоте дискретизации 48 кГц равен 187,5 Кбайт. Какова глубина кодирования звука?

1) 64

2) 32

3) 16

4) 8 

5) 48

Сравните значения объёмов занимаемой памяти следующих графических объектов: 

V1 - чёрно-белое изображение размером 275х280 точек; 

V2 - 8-цветное – 125х75 точек; V3 - 16-ти цветное – 250х50 точек

1) V1>V3> V2



2) V2>V3> V1



3) V3>V2> V1



4) V3>V1> V2

5) V2>V1> V3

Информационное сообщение объёмом 4Кбайта содержит 4096 символов. Сколько символов содержит алфавит, при помощи которого было записано это сообщение?

 1) 4

2) 256
3) 16

4) 8 

5) 4096

Объём сообщения, содержащего 2048 символов, составил 1/512 часть Мбайта. Каков размер алфавита, с помощью которого записано сообщение?

1) 256
2) 512
3) 128

4) 8 

5) 2048

В системе счисления с некоторым основанием число 12 записывается в виде 110. Укажите это основание.
Восьмеричное число 0.3(52)8 в системе счисления по основанию 16 равно:

1) 0.7(А)16

2) 0.3(А)16

3) 0.3(А2)16

4) 0.7(5)16
5) 0.3(2А)16
Для чисел, заданных в различных системах счисления:

Х=3812 , У=3813 , Z=3414
1) Х<У<Z

2) Х< Z < У

3) У<X<Z

4) У<Z<X

5) Z<X<У

Переведите число BF.8(16) из шестнадцатеричной системы счисления в семеричную, округлив дробную часть до двух знаков после запятой

1) 362.33(7)

2) 362.28(7)

3) 263.33(7)

4) 263.28(7)



Даны три числа А=53.2(8) , В=А3.8(16) и С=1011.11(2) . 

Вычислите выражение D=(В-А)+(В-С). 

Результат запишите в шестнадцатеричной системе счисления.

1) 17016

2) 71016

3) 11016

4) 11116
 

В 8-ричной системе счисления последняя цифра суммы чисел 

1732+ABD16+3334 равна 
	1) 4
	2) 3
	3) 1
	4) 2                5) 6


Определить сумму 3 чисел 0012 + 0178 + 1112

 1) 23 10        2) 9 10
    3) 1112          4) 1000 2
Сумма чисел  12567+1345   равна

1) 52610;
2) 34610;
3) 12348;
4)122210;
5)11111111012.

В саду 100 кустов малины ( 28 чёрной и 61 красной. В какой системе счисления посчитаны кусты?

 
1) двоичной;


   2) восьмеричной;


   3) четверичной;


4) девятеричной;


   5) двенадцатеричной.

Тема: Компьютер и программное обеспечение

Сложность: 1

К прикладному программному обеспечению относится:

1. Редактор MS Word.

2. Программа дефрагментации диска.

3. Операционная система Windows.

4. Драйвер принтера.

5. Программа BIOS Setup.

В аппаратную конфигурацию ПК не входит:


1. Монитор

2. Сканер

3. Панель управления Windows

4. Микрофон

5. Видеоадаптер.

Производительность компьютера в первую очередь определяется:

1. Тактовой частотой процессора, объемом RAM(ОЗУ) и типом монитора.

2. Тактовой частотой процессора, объемом RAM(ОЗУ) и быстродействием модема.

3. Тактовой частотой процессора и объемом RAM(ОЗУ).

4. Только тактовой частотой процессора.

К внешней памяти ПК относятся  устройства:

1. HDD (винчестер)

2. Гибкий магнитный диск

3. CD ROM

4. USB Flash накопитель

5. RAM (ОЗУ)

Рассмотрим полное имя (путь) d:\files\prog\myprog\001\prog1.exe. 
Какое из утверждений относительно элементов этого имени может оказаться верным?

1. myprog является файлом

2. prog является файлом.

3. prog1.exe является файлом.

4. 001 является файлом.

5. files является файлом.

В программную  конфигурацию ПК не входит:

1. Математический сопроцессор

2. Программа математических преобразований MathCAD

3. Текстовой процессор MS Word

4. Калькулятор Windows

5. Табличный процессор MS Excel.

Компьютер - это:
1. Устройство для работы с текстами;

2. Электронное вычислительное устройство для обработки чисел;

3. Устройство для хранения информации любого вида;

4. Многофункциональное электронное устройство для работы с информацией;

5. Устройство для обработки аналоговых сигналов.

Постоянное запоминающее устройство (ROM) служит для:

1. Хранения программ начальной загрузки компьютера и тестирования его узлов;

2. Хранения программы пользователя во время работы;

3. Записи особо ценных прикладных программ;

4. Хранения постоянно используемых программ;

5. Постоянного хранения особо ценных документов.

Процесс хранения информации на внешних носителях принципиально отличается от процесса хранения информации в оперативной памяти:

1) различной скоростью доступа к хранимой информации;

2)  возможностью защиты информации;

3) тем, что на внешних носителях информация может храниться после отключения питания компьютера;

4) тем, что в оперативной памяти  информация может храниться после отключения питания компьютера. 

Адресуемость оперативной памяти означает:

1)  дискретность структурных единиц памяти;

2)  энергозависимость оперативной памяти;

3)  возможность произвольного доступа к каждой единице памяти;

4)  наличие номера у каждой ячейки оперативной памяти;

5)  энергонезависимость оперативной памяти.

Какое из устройств предназначено для ввода информации:

1)  процессор;

2)  принтер;

3)  ПЗУ;

4)  сканер;

5)  монитор.

Для долговременного хранения информации служит:

1)  оперативная память;

2)  процессор;

3)  внешний носитель;

4)  дисковод;

5)  блок питания.

Магистрально-модульный принцип архитектуры современных персональных компьютеров подразумевает такую логическую организацию его аппаратных компонент, при которой:

1)  каждое устройство связывается с другими напрямую;

2)  каждое устройство связывается с другими напрямую, а также через одну центральную магистраль;

3)  все они связываются с друг с другом через магистраль, включающую в себя шины данных, адреса и управления;

Назовите устройства, входящие в состав процессора:

1)  оперативное запоминающее устройство, принтер;

2)  арифметико-логическое устройство, устройство управления;

3)  кэш-память, видеопамять;

4)  сканер, ПЗУ;

5)  дисплейный процессор, видеоадаптер.

Тактовая частота процессора - это:

1)  число двоичных операций, совершаемых процессором в единицу времени;

2)  число вырабатываемых за одну секунду импульсов, синхронизирующих работу узлов компьютера;

3)  число возможных обращений процессора к оперативной памяти в единицу времени;

4)  скорость обмена информацией между процессором и устройствами ввода/вывода;

5)  скорость обмена информацией между процессором и ПЗУ.

Укажите наиболее полный перечень основных устройств персонального компьютера:

1)  микропроцессор, сопроцессор, монитор;

2)  центральный процессор, ПЗУ, оперативная память, внешняя память, устройства ввода-вывода;

3)  монитор, винчестер, принтер;

4)  АЛУ, УУ, сопроцессор;

5)  сканер, мышь монитор, принтер.

Скорость работы компьютера зависит от:

1)  тактовой частоты обработки информации в процессоре;

2)  наличия или отсутствия подключенного принтера;

3)  организации интерфейса операционной системы;

4)  объема внешнего запоминающего устройства;

5)  объема обрабатываемой информации.

Во время исполнения прикладная программа хранится:

1) в видеопамяти;

2) в процессоре;

3) в оперативной памяти;

4) на жестком диске;

5) в ПЗУ.

Файл — это:
1) именованное место на диске, на котором хранится информация 

2) объект, характеризующийся именем, значением и типом;

3) совокупность индексированных переменных;

4) совокупность фактов и правил.
Расширение имени файла, как правило, характеризует:

1) время создания файла;

2) объем файла;

3) место, занимаемое файлом на диске;

4) тип информации, содержащейся в файле;

5) место создания файла.

Операционные системы представляют собой программные продукты, входящие в состав:
прикладного программного обеспечения;

1) системного программного обеспечения;

2) системы управления базами данных;

3) систем программирования;

4) уникального программного обеспечения.

Операционная система — это:

1) совокупность основных устройств компьютера;

2) система программирования на языке низкого уровня;

3) набор программ, обеспечивающий работу всех аппаратных устройств компьютера и доступ пользователя к ним;

4) совокупность программ, используемых для операций с документами;

5) программа для уничтожения компьютерных вирусов.

Программы обслуживания устройств компьютера называются:

1) загрузчиками;

2) драйверами;

3) трансляторами;

4) интерпретаторами;

5) компиляторами.

Программы, встроенные (“вшитые”) в ПЗУ, входят в состав:
1) загрузчика ОС;
2) файла IO.SYS; 
3) файла MSDOS.SYS;
4) BIOS;

5) файла COMMAND.COM.

Информация, передаваемая по магистрали, сопровождается ...

1) адресами памяти и внешних устройств;

2) интерпретацией сигнала;

3) контроллером;

4) физическими параметрами сигнала;

5) способом обработки.

Тип информации хранящейся в файле можно определить по ...

1) имени файла;

2) расширению файла;

3) файловой структуре диска;

4) каталогу;

5) организации файловой структуры.

Компьютерные   вирусы:

1.    Возникают в связи со сбоями в аппаратных средствах компьютера;
2. Пишутся людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК;

3. Зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов;

4. Являются следствием ошибок в операционной системе;

5. Имеют биологическое происхождение.

По среде обитания компьютерные вирусы классифицируются на:

1.    Резидентные и нерезидентные

2.    Неопасные, опасные и очень опасные

3.    Паразиты, невидимки, мутанты, троянские, репликаторы

4.    Сетевые, файловые, загрузочные, макровирусы

Отличительными особенностями компьютерного вируса являются:

1. Значительный объем программного кода; 

2. Необходимость запуска со стороны пользователя;
3. Способность к повышению помехоустойчивости операционной системы;

4. Маленький файловый объем; способность к самостоятельному запуску и многократному копированию кода, к созданию помех корректной работе компьютера;

5. Легкость распознавания

Файловый вирус:

1.  Поражает загрузочные сектора дисков;
2. Всегда изменяет двоичный код заражаемого файла;

3. Всегда меняет длину файла;

4. Всегда меняет начало файла;

5. Всегда меняет начало и длину файла.

Создание компьютерных вирусов является:

1. Последствием сбоев операционной системы;

2. Развлечением программистов;

3. Побочным эффектом при разработке программного обеспечения;

4. Преступлением;

5. Необходимым компонентом подготовки программистов.


Загрузочные вирусы характеризуются тем, что:

1. Поражают загрузочные сектора дисков;

2. Поражают программы в начале их работы;

3. Запускаются при загрузке компьютера;

4. Изменяют весь код заражаемого файла;

5. Всегда меняют начало и длину файла.

Назначение антивирусных программ под названием доктора или фаги:

1. Обнаружение и уничтожение вирусов;

2. Контроль возможных путей распространения компьютерных вирусов;

3. Обнаружение компьютерных вирусов;

4. “Излечение” зараженных файлов;

5. Уничтожение зараженных файлов.

К антивирусным программам не относится:

1.  Сторожа;

2. Фаги;

3. Ревизоры;

4. Интерпретаторы;

5. Вакцины.

По особенностям алгоритма вирусы делятся на :

1. Резидентные и нерезидентные.
2. Сторожа, фаги, ревизоры, вакцины.
3. Сетевые, файловые, загрузочные, макровирусы.
4. Очень опасные, опасные, не опасные.
5. Паразиты, репликаторы, невидимки, мутанты, троянские.
Какой тип вируса не остается в памяти после  завершения работы программы переносчика (они действуют только при запуске зараженной программы): 

1. Резидентные
2. Нерезидентные
3. Биологические

4. Системные

Какой тип вируса  остается в памяти компьютера после  завершения работы программы переносчика  и через некоторое время начинает внедряться в систему: 

1. Резидентные
2. Нерезидентные
3. Биологические

4. Системные

Привлекательные вирусы, неспособные самостоятельно размножаться, распространение которых основано на добровольном копировании,  называются:

1. Паразиты

2. Невидимки

3. Мутанты

4. Троянские

5. Репликаторы.

Какая совокупность свойств относится к среде  Windows?

1. Командный интерфейс, технология командной строки;

2. Многозадачность, графический интерфейс,  функционирование 
в ре​жиме эмуляции;

3. Многозадачность, графический интерфейс, управление объектами;

4. Однопользовательская система, командный интерфейс, управление
пакетами;

5. Многозадачность, графический интерфейс, использование речевой
технологии.

Какая строка окна отображает имя раскрытого объекта?

1) строка меню;

2) строка заголовка;

3) панель инструментов;

4) строка состояния;

5) адресная строка.

Каталоги образуют: 
a) реляционную структуру 

b) сетевую структуру 

c) иерархическую структуру 

d) произвольную структуру
Верные утверждения содержатся в варианте ответа
	1) а или Ь
	 2) b или с 
	3) с
	 4) d


1. Укажите порядок действий при копировании файла из одной папки в другую:

2. открыть конечную папку

3. правка – копировать

4. открыть исходную папку

5. правка – вставить

6. выделить файл

Укажите порядок действий при перемещении файла из одной папки в другую:

1. правка – вырезать

2. открыть исходную папку

3. выделить файл

4. правка – вставить

5. открыть конечную папку

Архиватором называют:

1) программу для резервного копирования файлов

2) программу, предназначенную для хранения редко используемых файлов

3) программу, обеспечивающую расширение возможностей ос

4) программу для уменьшения информационного объёма (сжатия) файлов

5) программу для защиты от компьютерных вирусов.

Архивный файл представляет собой:

1) файл, которым долго не пользовались

2) файл, защищённый от копирования

3) файл, сжатый с помощью архиватора

4) файл, защищённый от несанкционированного доступа

5) файл, заражённый компьютерным вирусом

Архивный файл можно:

1) сжать

2) распаковать

3) запустить на выполнение

4) отредактировать

5) просмотреть

Степень сжатия файла зависит:

1) только от типа файла

2) только от программы-архиватора

3) от типа файла и программы-архиватора

4) от производительности компьютера

5) от объёма оперативной памяти ПК, на котором производится архивация файла.

Архивный файл отличается от исходного файла тем, что:

1) доступ к нему занимает меньше времени

2) легче защищается от вирусов

3) более удобен для редактирования

4) легче защищается от несанкционированного доступа

5) занимает меньше места на диске


Тема: Основы логики
Сложность: 1

Логическое выражение 
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Какое из нижеприведенных предложений не является высказыванием:

1) Все ученики нашей школы любят информатику.

2) Некоторые люди имеют голубые глаза.

3) Вы были вчера на выставке?

4) Спортом заниматься полезно.

5) Завтра в нашем театре премьера.

Чему будет равно количество строк в

таблице истинности для логической функции F(a,b,c,d,e) ?

1. 2

2. 5

3. 35

4. 32

5. 8

Какая формула соответствует следующему сложному высказыванию:

На следующей неделе я начну изучать Photoshop(a) или CorelDraw(b),

а ты будешь отвечать на письма (c) и сканировать фотографии(d).

1. (a or b) and (c or d)

2.  (a or b) and ( c and  d) 

3. (a and  b) and ( c or d)

4. (a and b)  or ( c and d)

Сложное высказывание составлено из трех простых  высказываний ;

A - Завтра будут лекции по химии;

B - Я начну изучать Photoshop ;            

C - Я начну изучать CorelDraw.

и описано формулой  
[image: image3.wmf]А

((b \/ c). Какое это высказывание:
1. Завтра будут лекции по химии, и я начну изучать Photoshop и CorelDraw.

2. Если завтра будут лекции по химии, то я начну изучать Photoshop и Corel Draw.

3. Завтра не будет лекций по химии, то я начну изучать Photoshop и Corel Draw.

4. Если завтра не будет лекций по химии, то начну изучать Photoshop или 
 CorelDraw.

Какое логическое действие называется дизъюнкцией:

1. Логическое умножение

2. Логическое сложение

3. Логическое отрицание

4. Логическое возведение в степень

Результатом логической функции   B  OR  C  является:

	В
	С
	B  OR  C  

	0
	0
	

	0
	1
	

	1
	0
	

	1
	1
	


1. 0111

2. 0010

3. 0100

4. 0110

Какому логическому элементу соответствует логическая таблица

	A
	B
	C

	0
	0
	0

	0
	1
	0

	1
	0
	0

	1
	1
	1


1) Отрицание 
2) Конъюнкция
3) Дизъюнкция
4) Импликация   5) Тождество

Даны высказывания:

A= "Идет дождь"

B= " Я вымок "

C= " Я останусь дома"

Как записывается сложное высказывание 

"Идет дождь, и я не останусь дома" на языке алгебры логики:

1. A  OR  B  NOT(C)

2. A  AND  B

3. NOT(A)  AND  B

4. A  AND  NOT(C)

Какое логическое выражение описывает условие

"точка X не принадлежит отрезку [A,B] “

1. not (X>=A) or (X<B)

2. not (X<=B) and (X>=A)

3. (X<A)  and  (X>B)

4. X<A  or X<B

Сложность: 2

Какова таблица истинности логической функции F = A & 
[image: image4.wmf]В


	1
	2
	3
	4

	A
	B
	F
	A
	B
	F
	A
	B
	F
	A
	B
	F

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0

	1
	0
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	1

	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	0


Упростить логическое выражение (A&B)(((( [image: image5.png]
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3) A
4) B
Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1


Какое выражение соответствует F:

1. ( X  ( (Y ( Z

2. ( X  ( (Y ( Z

3.  X ( Y ( ( Z

4. X ( Y (  Z

Укажите логическое выражение, значение которого истинно при  x=3 и  y=-3:

1. (x<0) И (y>5) И (y=2)

2.  (x<-2) ИЛИ (x<0) И (y<0)

3. (y<0) ИЛИ (y>0) И (x>0)

4. (x<-1) И (x*y>5) И (y<10)

Упростите выражение X  AND  (X  OR  Y)  AND  (Z  OR  Y):

1. (x and z)  or (x and y)

2. x or y or z

3. x and not(y)

4. x or z or not(x)

5. x  and ( y or z)
По таблице истинности  выберите логическую функцию:

	A
	B
	F(A,B)

	0
	1
	1

	0
	0
	1

	1
	1
	0

	0
	0
	1


1. (A or B) or A

2.  (not(A) and B) or (not(A) and not(B)) 

3. A or B  or not(A)

4. A and B  or not(A)

5. A or not (B)  or not(A)

Опишите структурную формулу по заданной функциональной схеме
1. (X  OR Y ) AND Z
2. (X   AND Y ) AND Z
3. X OR NOT(Y) AND NOT(Z)

4. ( NOT(X)  OR  NOT(Y) )  AND Z 

5. ( NOT(X)  OR  NOT(Y) )   OR  Z 

Три подруги вышли гулять в белом, красном и синем платье и в туфлях тех же цветов. Известно, что только у Нади цвет туфель и  платья совпал. Ни туфли, ни платье Вали не были синими.  Маша была в красных туфлях. Какой цвет платья был у Маши?

1. Белый

2. Красный

3. Синий

4. Не белый

5. Синий   или красный

Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F:

	X
	Y
	Z
	F

	0
	0
	0
	1

	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1


Какое выражение соответствует F?

	1)
	¬X/\¬Y/\Z

	2)
	¬X\/¬Y\/Z
	3)
	X\/Y\/¬Z
	4)
	X\/Y\/Z



Выражение
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истинно при следующих значениях набора переменных: 

l) X=1, Y=3
   
2) X=1,Y= –3

3) Х=0, Y=0

4) X = –1,Y =1
Выражение
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ложно при следующих значениях набора переменных: 

  l) X=0, Y=0  
  2) X=1,Y= 0
  3) X= 0,Y=3
  4) X = 1,Y =2
Тема:  Алгоритмизация и программирование
Сложность: 1

Высказыванию "Если значение х>0, то вычислить куб для значения

переменной Х, иначе Х уменьшить на  2 " соответствует  оператор:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	1)   if x>0 then x=x/2 else x=x^3;

2)   if x<0 then x=x^3 else x=x-2;

3)   if x<0 then x=x/2 else x=sqr(x);

4)   if x>0 then x=x^3  else x=x-2;
	1)   if x>0 then x:=x/2 else x:=sqr(x)*x;

2)   if x<0 then x:=sqr(x)*x else x:=x-2;

3)   if x<0 then x:=x/2 else x:=sqrt(x);

4)   if x>0 then x:=sqr(x)*x  else x:=x-2;


Укажите, какую из приведенных ниже записей нельзя

использовать как (идентификатор) переменной...

1) reka1

2) 5sin

3) a2007
4) row

5) pig

Выберите фрагмент программы вычисления значения

переменной Y по следующему условию:
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	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	1) if x<=1 then y=x+2 :  y=2*x+1

2) if x<1 then y=x+2  else  y=2*x+1

3) if x<1 then y=2*x+1 :  y=2*x+1

4) if x<1 then y=2*x+1  else  y=x+2


	1) if x<=1 then y:=x+2 ; y:=2*x+1;

2) if x<1 then y:=x+2  else  y:=2*x+1;

3) if x<1 then y:=2*x+1 ; y:=2*x+1;

4) if x<1 then y:=2*x+1  else  y:=x+2;




По выполненному алгоритму

           x:=7

           y:=12+5

           y:=y+y-x         
значение У будет равно 

1) 7

2) 89

3) 17

4) 12

5) 27

Для ввода неконкретных данных в блок-схемах алгоритмов используют фигуру:

	1)


	

	2)
	

	3)
	

	4)
	

	5)


	


Геометрическая фигура прямоугольник используется в блок-схемах для обозначения

1) проверки условия

2) любого действия

3) начала

4) остановок

Определите результат выполнения операции:

x:= 7 div 3  +  7  mod  3
Что будет выведено на экран  в результате выполнения программы:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	             a=12

             b=5

             f=a

             y=b

             c=f + y

             print c 

             end


	          uses crt;

          const   a=12;     b=5;

          var   f,c,y:integer;

              begin

                   f:=a; y:=b; c:=f+y;

              writeln( c );

             end.


Укажите последовательность команд, в результате выполнения которых

значения переменных  X и Y поменяются местами:

1) B:=X;    X:=Y;    Y:=X;
2) X:=Y;    Y:=X;

3) X:=Y;    B:=X;    Y:=X;

4) C:=X;    X:=Y;    Y:=C;

5) X:=X+Y;    Y:=X-Y;      X:=X-Y;

Фрагмент алгоритма изображен в виде блок-схемы. В результате выполнения алгоритма будет выведено значение переменной S, равное:



Какими будут значения переменных j и k после выполнения фрагмента программы:

   j:=3; k:=5;      

   if j>k then j:=k-2 else k:=k-2;

	1) j=3, k=3;


	2) j=3, k=5;


	3) j=1, k=5;


	4) j=5, k=1.




Алгоритмическая конструкция какого типа изображена на фрагменте блок-схемы?

	1)
	линейная

	2)
	циклическая

	3)
	разветвляющаяся

	4)
	вспомогательная




Определите значение целочисленных переменных x, y и t после выполнения фрагмента программы:

x:=5; 

y:=7;
t:=x;
x:= y mod x;

y:=t;
 1)  x=2, 
y=5, 
t=5

 2)  x=7, 
y=5,
t=5

 3)  x=2, 
y=2, 
t=2

 4)  x=5, 
y=5, 
t=5

Сложность: 2

Для определения наибольшего из  значений 3-х переменных

a, b и c  необходимо написать фрагмент программы под номером ...

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	1) if c>a>b then d=c

2)  d=a  

     if b>d then d=b
     if c>d then d=c
3) if (b>a) and (a >c)  then d=b

4) if  (a>b) or  (a>c)   then d=a
	1) if c>a>b then d:=c;

2) d:=a;  if b>d then d:=b;   if c>d then d:=c;

3) if (b>a) and (a >c)  then d:=b;

4) if  (a>b) or  (a>c)    then d:=a;





Чему будут равны значения переменных a и b после выполнения последовательности действий:

   a:= 15 div (16 mod 7);

   b:= (34 mod a) *5 – (29 mod 5) *2;
	1) a=1, b= -4;


	2) a=3, b= -5;


	3) a=7, b=22;


	4) a=7, b=8.




Определите результат выполнения алгоритма по его блок схеме 


Определите результат при  m=2, n=4

	    БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	if m>n  then 

         if n >0 then 

               print m 

         else  

               print n

         endif

else 

         print n+m

endif
	if m>n  then 

         if n >0 

                 then writeln(m) 

                     else  writeln(n)

else writeln(n+m);




Определите значение целочисленной переменной х после выполнения следующего фрагмента программы:

	1)
	1
	2)
	5
	3)
	10
	4)
	15


Значение переменной R, вычисленное по блок-схеме  равно:

[image: image11.png]



Функция F вычисляется следующей программой

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	 input X
 if X=1 then 

    F=0
 еlse if  INT(X/2)=1 then 

        F=3*X+1 +1

 else F=(X div  2)*2 

 end if

	Program  Functiay; 

var 

x,F : integer;

begin

readln(X);
if X=1 
then F:=0
else 

if   Odd(X) then F:=3*X+1 +1
else   F:=(X div  2)*2 

end.


Чему равно значение функции F при х=26 ?

В результате  выполнения фрагмента  программы значение переменной Y будет равно:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	y=0

    x=1

         while (x>4) 

          y=y+x^2 

               x=x+1

        wend                         print y
	    y:=0;

    x:=1;

         while x>4 do begin

          y:=y+x*x ;

          x:=x+1;

     end;

          writeln(y);


После выполнения программы последнее значение, которое будет выведено на экране, равно:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	 for i=14 to 10 step-1

     print i-1

  next i


	var 

i:integer;  

 begin

  for i:=14 downto 10 do

  writeln((i-1))

  end.


Почему цикл будет выполняться бесконечно

	БЕЙСИК
	ПАCКАЛЬ

	d=1: s=0

do

  s=s+d

loop while d<100


	      d:=1; s:=0;

      repeat 

          s:=s+d;

      until  d>100;




1) Потому, что d в цикле не изменяется;

2) Потому, что условие не выполняется;

3) Потому, что  в цикле  d=1.

После выполнения программы z будет равно:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	z=2

for i=10 to 14                  

   z=z+3
next i

print z
	Var 

i,z:integer;

begin   

z:=2;

for i:=10 to 14 do                  

   z:=z+3;

   write(z:2);

end.


1) 7

2) 17

3) 10

4) 11

5) 12

Сколько раз выполнится тело цикла  в программе:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	   i=20

   do while I<= 20 

      i=i+1

      print i

   loop

   end


	var

i:integer;

begin

   i:=20;

   while I<= 20 do

    i:=i+1;

writeln(i);

end.




1) бесконечно

2) 1 раз

3) ни разу

4) 5 раз

5) 11 раз

До какого числа должно изменяться значение i  во фрагменте алгоритма, чтобы а стало равно  15:

       а:=1

       нц для i от 2 до ...
         а:= а*1 

         a:= a+i

       кц

1) 15
2) 8

3) 9

4) 5

5)10

Чему будет равно значение b в результате выполнения программы:

	 БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	      b=1 :  a=1

      for i=1 to 3 

          x=a*i

          if x>=0 then b=b+x

          a= - a  

      next i

      print b

      end


	var a,b,x:integer;

  begin

      b:=1;  a:=1;

       for i:=1 to 3 do begin

       x:=a*i;

       if x>=0 then b:=b+x;

      a:=-a;  

   end;

 writeln(b)

       end.


1) 2

2) 8

3) 1

4) 7

5) 5

При выполнении программы при N=3 на экран будет выведено число:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	  INPUT N
  S=0 

  FOR K=1 to  N  

     S=S+N^2

     Print S

  NEXT K

  END
	Var  N,S,K:integer;

   Begin

 readln( N);

  S:=0; 

  FOR K:=1 to  N  do

  S=S+N*N;

 Writeln( S);   end.


1) 14;

2) 9;

3) 6;

4) 10;

5) 27.

Вычисляемое в программе значение переменной т для n=925 равно:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	Input n

m = n mod 10 : k =m 

do while n>0 

  a =n mod 10

  n = n div10 

  if a>m then m=а
  if а < k then k=а
loop

m=m div k
	Read(n);

m = n mod 10; k: =m: 

While n>0 do

begin 

  a: =n mod 10; n: = n div10; 

  if a>m then m: = а;

  if а < k then k: =а; 

end; 

m:=m div k

	1) 10 
	2) 8 
	3) 6
	 4) 4


Тело цикла во фрагменте алгоритма выполнится  
m:=36; n:=56

нц пока m < > n

      если m > n

            то m:=m-n

             иначе n:=n-m

       все

кц

1) 0 раз
 2) 4 раза
   3) 6 раз
  4) 8 раз

Для массива Х[1..n] алгоритм

      S:=0;

       Нц для k от 1  до  N  

              Если  (X[k]<0)

                  То   S:=S+1

               Все

       Кц

 определяет:

1) Минимальный элемент массива

2) Сумму отрицательных элементов

3) Количество отрицательных элементов

4) Индекс последнего, отрицательного элемента массива

5) Индекс первого отрицательного элемента массива


Если элементы одномерного массива R(4)  равны соответственно 5, 5, 1, -2, то значение выражения R(1-R(4)) + R(-3+R(1)) равно

     1) 0              2)1             3) –2            4) 6            5) 4 

Вместо точек во фрагмент программы

M:=0;

нц для k:=1 до N

     если …….

          то  M:=k

     всё

кц

определяющей номер последнего элемента массива Р(N), не равного Х, нужно вписать логическое выражение

1) Р(k)=X
2) Р(k)<X

3) Р(k)< >X

4) i<=N
5) Р(k)< >M
Задан двумерный массив А(N,N):

11
12
13

 

0
 4
 3

-1
 0
14

В результате работы фрагмента алгоритма

нц для i от 1 до n 

нц для j от 1 до n 

c:=A(i,j);    A(i,j):=A(j, i);    A(j, i):=C;

кц 

        

кц

значения переменных будут соответственно равны:

1) A(3,1)=13, A(2,3)=4

2) A(3,1)=14, A(2,3)=0

3) A(3,1)=12, A(2,3)=11

4) A(3,1)=-1, A(2,3)=13

5) A(3,1)=13, A(2,3)=0

	Значения двумерного массива задаются с помощью вложенных циклов. Определите, какое значение приобретет элемент массива A(3,2). 

БЕЙСИК
АЛГОРИТМИЧЕСКИЙ ЯЗЫК
For n=1 To 5

For k=1 To 5

If n>k Then A(n,k)=(n+k)

Else A(n, k)=(n*k)

Next k

Next n

нц для n от 1 до 5

нц для k от 1 до 5

если n>k

то А[n, k]=(n+k)

иначе A(n, k)=(n*k)

кц
кц



1) 2

2) 3

3) 5

4)  6

Вычисляемое в программе 

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	DEFINT I, J, K, S 
DIM A(3, 3) AS INTEGER 
FOR I=1 TO 3 
FOR J=1 TO 3 
    A(I, J)= I MOD J 
NEXT J

NEXT I 
S=0 
FOR I=2 TO 3 
FOR J=1 TO 4-I 
   IF A(J, I+J-1)=1 THEN S=S+1 
NEXT J 

NEXT I
PRINT S 
	VAR I, J, S: INTEGER 
A: ARRAY [1..3, 1..3] OF 
INTEGER; 
BEGIN 
FOR I:=1 TO 3 DO 
FOR J:=1 TO 3 DO 
A[I, J]:=I MOD J; 
S:=0; 
FOR I:=2 TO 3 DO 
FOR J:=1 TO 4 - I DO 
IF A[J, I+J-1]=1 THEN 
S:=S+1; 
WRITE (S) 
END. 


значение переменной S равно_____________ 

Вычисляемое значение переменной т равно
	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	FOR I=1 ТО 4

  IF MOD(I, 2)<>0 THEN А(I)=6*I-2 ELSE A(I)=DIV(I, 2) 

NEXT I

FOR I=1 ТО 3 

FOR J=1TO 4-I

  IF A(J)<A(J + 1) THEN R = A(J): A(J)=A(J+1): A(J+1)=R 
NEXT J 

NEXT I 

M=A(1) 
	for i: = 1 to 4 do 

if i mod 2 <> 0 then [i]:=6*i-2 

else a[i]:=i div 2; 

for  i:=1 to 3 do 

for  j: = 1 to 4 - i do 

if a[j] <a[j + 1] then 

begin r: =a[j]; a[j]: =a[j+l]; a[j + 1]: = r end; 
m:=a[l]; 

	1) 8
	2)1
	 3)16
	4)12


После выполнения фрагмента программы формируется матрица А(4,4) вида:

	БЕЙСИК
	ПАСКАЛЬ

	FOR I=1 ТО 4 

FOR J=1TO4

IF I=4-J+1 THEN A(I, J)=I ELSE A(I, J )= 0 NEXT J 

NEXT I 
	for i: =l to 4 do 

for j: = 1 to 4 do
if i = 4-j +1 then a[i, j]: = i else a[i, j]: =0; 


	1)
	0
	0
	0
	1
	2) 
	0
	0
	0
	1
	3)
	1
	1
	1
	1
	4)
	1
	0
	0
	0
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	0
	0
	2
	
	0
	0
	2
	0
	
	0
	2
	2
	2
	
	0
	2
	0
	0

	
	0
	0
	0
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	0
	3
	0
	0
	
	0
	0
	3
	3
	
	0
	0
	3
	0

	
	0
	0
	0
	4
	
	4
	0
	0
	0
	
	0
	0
	0
	4
	
	0
	0
	0
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ПЕЧАТЬ S





A:=A+1


S:=A*B





B:=B+1


S:=A+B





A>B





A:=3; B:=4
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X:=7 ; Y:=5





X*Y>6





X:=X+2





S:=Х*Y +10





+





-





S





    конец





начало





-





-





+





+а





x<>y





x:=55


y:=75
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